



# HELVÉCIA

## Önkormányzati lap

### *Csak a karácsony*

Nem ragyoghat így szívedben  
más, csak a karácsony,  
Mikor minden arc úgy ragyog,  
mint rózsza téli ágon.

Az ünnep csodálatos szép és  
boldogsággal tölt el,  
S a Csendes éj s a többi dal  
is szívünk húrján cseng fel.

A fa alatt újra gyermek  
lesz ez a fáradt világ,  
Emlékeink felvillantják  
életünk szép oldalát.

Az év legszebb ideje  
a karácsony s az ádvent:  
Örülünk szeretteinknek és  
siratjuk, ki elment.



***Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kíván Helvécia Község Önkormányzata!***

### **ÖNKORMÁNYZATI HÍREK**

Helvécia Község Képviselő-testülete 2011. november 29-én tartotta soron következő ülését. Első napirendként a 22/2006. (XI.29.) számú, a vízdíj hatósági árának megállapításáról szóló önkormányzati rendelet módosítására tett előterjesztést tárgyalták, majd a 20/2007. (XII.19.) számú, a csatornaszolgáltatás hatósági árának megállapításáról szóló önkormányzati rendelet módosításáról határoztak a képviselők. A BÁCSVÍZ Zrt. jelezte a hatósági díjtól eltérő víz- és csatornadíj alkalmazásának lehetőségét. A Zrt. és az Önkormányzat közti megállapodás alapján a fogyasztók számára kedvezőbb díjfizetési lehetőség nyílik: 2012. január 1. napjától a megállapított hatósági ártól kedvezőbb lakossági, közületi vízdíj mértéke 249 Ft/m<sup>3</sup>, a lakossági, közületi csatornadíj pedig 244 Ft/m<sup>3</sup>. Ezt követően az önkormányzat háromnegyed éves gazdálkodásáról szóló előterjesztést vitatták meg a képviselők. A beszámoló szerint szeptember végéig a legszükségesebb működési kiadások teljesítése mellett biztosította az önkormányzat az intézmények zökkenőmentes gazdálkodását. A kiadásokra történő odafigyeléssel, a

beruházások pályázati úton történő megvalósításával, a támogatási összegek időbeni lehívásával, előleg igénybevételel, a helyi adóbevételek behajtásával, lehetőség nyílt a gazdálkodás stabilitásának megteremtésére. A költségvetésben tervezett működési hitel felvételére nem volt szükség. A testület a 2011. évi költségvetés háromnegyedéves végrehajtását 359.592 ezer Ft bevétellel és 330.273 ezer Ft kiadással elfogadta. A képviselők megtárgyalták és elfogadták a 2012. évi költségvetés koncepcióját is, megfogalmazva a tervezés során figyelembe veendő szempontokat. Az elmúlt évek során gyakorlattá vált, hogy az önkormányzat a helvéciai állandó lakosú, 70 éven felüli időseket megajándékozta karácsony alkalmából. A természetbeni juttatást rendszerint élelmiszercsomag formájában juttatja el az önkormányzat a település szép korú lakosai számára. A Képviselő-testület idén is úgy határozott, hogy minden 70 évet betöltött helvéciai állandó lakost, a karácsonyi ünnepre tekintettel ajándéksomagban részesít.

*(folytatás a következő oldalon)*

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

(folytatás az el z oldalról)



Döntés született arról is, hogy a kóbor ebek befogására és elhelyezésére az önkormányzat megállapodást köt a Menhely az Állatokért

Környezetvédelmi és Állatvédelmi Kiemelkedően Közhasznú Alapítvánnyal. A község vezetői arról is döntöttek, hogy a Helvécia-Ballószög Általános Iskola és Óvoda, Wéber Ede Általános Iskola és Feketeerdői Általános Iskola intézményegységek részére 1 fő közös gyógypedagógiai asszisztens alkalmazását engedélyezik 2011. december 1. napjától, 2012. november 30. napjáig, a Wéber Ede Általános Iskola intézményegysége részére pedig néptánc- oktató alkalmazását engedélyezik 2011. december 1. napjától, 2012. november 30. napjáig. Az ülés végén a képviselők jóváhagyták a Kecskemét Megyei Jogú Város Települési Esélyegyenlőségi tervéhez szükséges adatokat.

*Turupuliné Dr. Polyák Katalin jegyz.*

## KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI

Örvendjete! Nincs okotok szomorúságra, hisz megváltottak vagytok! Újra mondom, örvendjete! Biztat az apostol. Isten a megváltás tényében megkeresett minket. Nekünk is keresnünk kell Istent és a vele való kapcsolatot. Keresztelő Szent János bűnbánatot hirdet. Azt mondja: egyengessük az Úr ösvényét. Erre ad alkalmat nekünk az advent időszaka, és az a sok lehetőség a bűnbánatra és szentgyónásra, ami a szentmisék előtt számunkra kínálkozik. Akkor tudjuk teljes örömmel megünnepelni a karácsonyt, ha ezeket a kínálkozó lehetőségeket kihasználjuk.

Az ünnepi program a következőképpen alakul:

Dec. 24. (szombat): 16.00 órai kezdettel, az ifjúság és gyerekek betlehemes játéka folytatódik a vigília misével.

Dec. 24. (szombat): Éjféli mise 00. órai kezdettel.

Dec. 25. (vasárnap): KARÁCSONY ÜNNEPE, ünnepi program. Szentmisék: 8.00 órakor és ½ 11 órakor Betlehemes játék és ünnepi szentmise.

Dec.26. (hétfő) Szent István vértanú diakónus

ünnepe. Szentmisék: 8.00 és ½ 11 órai kezdettel.

Dec. 27. (kedd): 8.00 órakor, Szent János Apostol és Evangélista szentmise.

Dec. 28. (szerda): Aprószentek. 8.00 órai kezdettel szentmise.

Dec. 29. (csütörtök): Szentmise reggel 8.00 órai kezdettel.

Dec. 30. (péntek): SZENTCSALÁD ÜNNEPE, szentmise reggel 8.00 órakor és ½ 11 órai kezdettel.

Dec. 31. Szent Szilveszter pápa ünnepe. Év végi hálaadás és beszámoló szentmisével.

Január 1. Mária Istenanyaságának ünnepe, a BÉKE VILÁGNAPJA.

Szentmisék ünnepi program szerint: Reggel 8.00 és ½ 11 órai kezdettel.

***A fenti gondolatok jegyében kívánok minden kedves hívemnek és Helvécia minden lakójának áldott karácsonyt, és egy sikeresebb boldog új esztend t!***

*Kiss Vilmos plébános*

## WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

### **Márton nap**

Iskolánkban már harmadik éve november 11-én ünnepeljük szent Márton napját.

A gyerekek Katika néni, Ilonka néni és az alsós osztályfőnökök közreműködésével liba alakú mézeskalácsot sütöttek erre a napra.

13:45 - 15:30-ig különböző programok voltak: tollfújó verseny Emese nénivel és Adrienn nénivel, liba síkbáb készítés Andi nénivel és Alojzia nénivel, könyvjelző készítés Anikó nénivel és Laci bácsival, ügyességi játékok Márti nénivel és Adrienn nénivel. Utána az alsósok vidám dalos táncos műsort adtak elő. Ezután a felvonulás következett. Elindultunk a meggyújtott mécsesekkel, és vidám beszélgetéssel, énekszóval, skandalással érkeztünk a templomhoz. Ott Vilmos atya fogadott bennünket, és egy 15 perces előadást tartott Szent Márton életéről. Utána visszamentünk az iskolába, és a szülők zsíros kenyérral és teával fogadtak bennünket.

A mézeskalácsok is gyorsan gazdára találtak, szinte percek alatt elfogytak. 17 óráig tartott az ünneplés,

végül hazament minden gyerek, és nagy örömmel mesélte el a szülőknek, hogy milyen jó volt ez a délután. A nagy eseményt megörökítette a Petőfi Népe riportere is. Nagy volt az 5. osztályos fiúk öröme, mikor meglátták magukat az újságban!

*Viglási Alexandra*

### **„Tök jó” kiállítás**

November utolsó hetében nyílt napokat tartott iskolánk felső tagozata. Erre az eseményre a hagyományokhoz híven egy kiállítással is készültünk. Felhívást kapott minden tanuló, hogy készítsünk ötletes kiállítási tárgyakat, akár szülői segítséggel is.

Készíthettünk töklámpást, hozhattunk madáretetőket, őszi terményeket, leveleket, különféle alkotásokat, kompozíciókat. 21-én hétfőn elkészült a kiállítás, és minden alkotó izgatottan várta a szakértő zsűri döntését és az elismerést jelentő „TÖKLEVELEKET”.

*(folytatás a következ oldalon)*



## WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az előző oldalról)

Jutalmazták többek között a legnagyobb, a legkisebb, a legérdekesebb, a legötletesebb produkciókat. Aki megnézte a kiállítást, biztosan „tök jónak” tartotta.

*Tokai Barbara és Tenke Andrea*

### Szelektív hulladékgyűjtés

A szelektív gyűjtés segíti környezetünket szebbé, élhetőbbé tenni. Az elmúlt évek során ezt jól megtanultuk, hiszen évente kétszer nagyszabású hulladékgyűjtési akció van nálunk, a gyűjtés pedig egész évben folyamatos. Az októberi akció során az iskolánkban több, mint három tonna papír gyűlt össze. Kilogrammonként 22 Ft-ot kaptunk érte, vagyis több, mint 70.000 Ft került a diákönkormányzat pénztárába. Flakonból 10 zsákkal, kupakból két zsákkal sikerült összegyűjteni. Közel 50 zsák Alu dobozért, összesen 16.580 Ft-ot kaptunk. Az őszi akciót nagyon sikeresnek értékelték tanáraink. Az alsósok és a felsősök is egyaránt nagyon ügyesek voltak. Nem is fog elmaradni a jutalom. A legjobban gyűjtő osztályokat karácsonykor meglepetés várja majd. Ezek az osztályok a következők: alsóból az 1. és 3., a felsőből az 5. és a 6. osztály. Kérünk benneteket, hogy továbbra is folytassátok ilyen lelkesen a gyűjtést! Nagyon köszönjük a szülőknek is a segítségét és a hozzáállást.

*Baranyi Noémi Szabina*

### Német verseny

A Pedagógiai Intézet az idén internetes német versenyt hirdetett meg. Hetedik és nyolcadik osztályos tanulóink közül többen is jelentkeztek Dobosiné Deák Ágota néni biztatására. A verseny témája Németország földrajza, történelme, népszokásai. A 24 kérdés igen sokrétű volt, alapos kutatómunkát igényelt a megválaszolások.

A válaszokat a résztvevők a megadott határidőre visszaküldték. A legjobb eredményt Bodor Beatrix és Szabó László érték el. Versenyzőink: Baranyi Noémi, Viglasi Alexandra (7. osztály), Bodor Beatrix, Nagy Szandra, Szabó László, Thám Evelin, Thám Renáta (8. osztály).

*Kristóf Emília*

### Rövid hírek

Adventi készülődés decemberben. Több alkalommal is lesz adventi koszorú készítés, Mikulás disco, Luca napi búzaültetés, karácsonyi teadélutánok.

Nagy örömeinkre új sportág jelent meg iskolánkban. Beindult a bokszt edzés Gyuri bácsival, aki Kecskeméten is tanít bokszot. A gyerekek nagy lelkesedéssel járnak hetente három alkalommal. Reméljük, hogy lelkesedésük kitart hosszú ideig.

A téli szünet december 19-től január 2-ig tart. Első tanítási nap január 3-a, kedd.

*Béresné Szabó Ildikó  
intézményegység - vezet*

## PET FI SÁNDOR M V E L D É S I O T T H O N H Í R E I

November végén került sor, az adventi koszorú készítésére a Petőfi Sándor Művelődési Otthonban. Az érdeklődők körében nagyon szép munkák készültek, melyek méltón díszíthetik a családok ünnepi asztalát. Kiss Vilmos plébános úr is meglátogatott bennünket, és áldását adta az elkészült koszorúkra.

Jövőre is szeretettel várunk november végén minden régi és új érdeklődőt.

*Porumbné Pálfi Csilla  
m vel désszervez*



## FEKETEERD I ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

### Matematikaverseny Ballószögön

2011. december 1-jén került megrendezésre a területi matematikaverseny Ballószögön. A feladatlapok megoldására a gyerekek 60 percet kaptak. A feladatok között feleletválasztós és kifejtős típusúak is voltak. Tanulóink közül Földi Miklós (5. oszt.) 8. helyezett, Kovács István (7. oszt.) holtversenyben 4. helyezett lett, míg Kollár Izabell (8. oszt.) 1 ponttal csúszott le a dobogóról. Kollár Mátyás (6. oszt.) kimagasló eredménnyel hozta el az előkelő 1. helyezést. Amíg a gyerekek dolgoztak, a felkészítő pedagógusok jó hangulatú beszélgetés formájában osztották meg egymással tapasztalataikat. Gratulálunk minden versenyzőnknek, köszönjük a felkészítést Szabóné Demeter Edit tanár néninek!

### Mesemondó találkozó

November 25-én és december 1-jén szélesre tárta

kapuját a mesék birodalma Feketeerdőn. Minden évben nagy várakozás és lelkes készülődés előzi meg mesemondó találkozónkat. A kis versenyzőket szülők, nagyszülők, óvó nénik kísérték el, sokan voltak kíváncsiak arra, hogy egyszer volt, s hogyan is volt. Idén három korcsoportban folyt a megmérettetés. A második és harmadikosok, majd a 4. és 5. osztályosok produkcióit Cseh Miklósné, Porumbné Pálfi Csilla és Petyovszkiné Kovács Margit értékelték és rangsorolták. A versenyen természetesen minden kis mesélő megpróbálta a legjobb teljesítményt nyújtani: volt, aki a mimika, a gesztikuláció lehetőségeit kihasználva adta elő a mesét, mások pedig egyszerű természetességgel, s ugyanakkor határozottsággal meséltek. A zsűri több szempontot figyelembe véve pontozott, külön figyelte a szövegértést, a hangerőt, a lendületet, amellyel a mese hömpölygött az előadás során.

*(folytatás a következő oldalon)*

## FEKETEERD I ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az el z oldalról)

Ez alkalommal a következő eredmények születtek:

2. és 3. osztályosok: I. helyezett: Nagy Babiána Vanessza, II. helyezett: Kovács Bálint, III. helyezett: Dinnyés Benedek.

4. és 5. osztályosok: I. helyezett: Kollár Angéla, II. helyezett: Finta Réka, III. helyezett: Gyöngye Dóra és Kátai Liliána. Köszönjük a felkészítő pedagógusok – Herczeg Béláné, Pólyikné Horváth Klára, Kovács Julianna és Nagy-Brlázs Erika – felkészítő munkáját. Nagy örömünkre a Lakótelepi óvoda nagycsoportosai ismét teljes számban ellátogattak hozzánk a két óvó néni (Szmolenszkiné Pálfi Eszter, Pócsainé Perényi Edit) és a daduska néni (Oláh Lászlóné) kíséretében. Az óvodások és elsősök korcsoportjában nem helyezéseket hirdettünk, hanem különböző címeket adományoztunk („A legbátrabb mesélő”, „A legkedvesebb mesemondó”, „Ékes hangú mesélő”...). Az óvodások közül négy kisgyerek készült élvezetes mesével. Őket név szerint is megemlíthetjük: Laczkó István Levente, Bárdon Júlia, Faragó Júlia és Rácz Boglárka. A mesemondó találkozó résztvevőinek és legjobbainak jutalmazását a Feketeerdői Iskoláért Nyílt Alapítvány biztosította. Köszönjük a felkészítő munkát az óvó néniknek és az elsős osztályfőnöknek, Csehné Kozári Irénnek.

### Télapó műsor

December 6-án alsós tanulóinknak színvonalas kulturális ajándékkal is kedveskedtünk az iskolai alapítvány jóvoltából. A szentesi Haramia együttes látogatott el hozzánk, és zenés műsorral lepte meg a gyerekeket. Ismert előadók (Halász Judit, Gryllus Vilmos, 100 Folk Celsius) népszerű szerzeményeit, illetve klasszikus gyermekdalokat hallhattunk az élvezetes interaktív zenés műsorban.

### Feketeerdői Barátok Közt

Stílusosan éppen Télapó napján ismét kézbe vehettük az iskolaújság legújabb számát. A kiadvány tartalmazza a tanév legfontosabb eseményeit, ismerteti diákönkormányzatunk vezetőit. Elolvashatjuk az Illés Tibor tanár bácsival készített riportot, a nyári diákönkormányzati és a nemzetközi diáktáborról szóló élménybeszámolókat. A Diákhírek rovat hasznos információkkal ismertet meg bennünket. Természetesen a humor és a rejtvény sem maradt el ezúttal sem. Nagyon köszönjük a szerkesztők (Varga Fanni, Dinók Ariel, Husza Bernadett, Kiss Mercédesz, Szabó Vivien, Taál Evelin, Kovács Richárd, Székelyhidi Attila, Tóth Attila) és a

segítőtanár, Nagy-Brlázs Erika néni lelkes, igényes munkáját.

### Januári programajánló

Január 13. (péntek): az első félév vége

Január 20. (péntek): félévi értesítők kiadása

Január 21. (szombat): központi írásbeli felvételi (8. osztályosoknak)

Január 30. (hétfő): szülői értekezlet

*Petyovszkiné Kovács Margit  
intézményegység-vezet*

### Sport

#### Foci

December első két napján került megrendezésre a két helvéciai iskola közös szervezésében, a XIII. Helvécia Kupa labdarúgó torna, melyen a házigazdák mellett az ágasegyházi és a ballószögi iskolák csapatai vettek részt. A kupán tanulóink felemásan szerepeltek, hiszen a II. és a III. korcsoportos csapatok negyedikek, míg a IV. korcsoport azaz a 7-8. osztályosok elsők lettek.

A bajnokcsapat tagjai: Balasi Dániel, Lesi Roland, Farkas Tibor, Antal Levente, Borbáth Dávid, Halasi Balázs, Földi Máté és Székelyhidi Attila.

A korcsoport gólkirályai is a feketeerdősök közül kerültek ki, Balasi Dániel és Lesi Roland egyaránt öt-öt gólt szerzett.

December 8-án az ágasegyházi Mikulás Kupán szerepeltek III. korcsoportos focistáink, és egy győzelemmel, továbbá két vereséggel a harmadik helyet sikerült megszerezniük.

#### Atlétika

Mikulás napján rendezték Kecskeméten a Lánchíd Utcai Általános Iskolában a Tapsifüles Kupa megyei terematléikai versenyt, melyen Cári Alexandra 300 méteren a 2001-es születésűek között 5., míg Bogdán Médea a 2002-es születésűek között a hatodik helyen végzett.

#### Családi sportest

Közel húsz család és számtalan öregdiák sportolt, szórakozott a Családi sportest december 7-i rendezvényén, melyet a hagyományokhoz híven az idén is meglátogatott a Mikulás. Krampuszai kíséretében több kiló szaloncukrot osztott szét, majd a szülők segítségével teás-, vajjas kenyeres-süteményes lakoma vette kezdetét.

A legkitartóbbak este 8 óráig bírták. Reméljük, mindenki jól érezte magát, és januártól újra találkozunk minden második szerdán.

Februárra asztalitenisz, márciusra páros tollaslabda - bajnokságot tervezünk, melyre szeretettel várunk minden sportolni vágyó helvéciai felnőttet.



*Illés Tibor  
testnevel*



**Sakkbajnokság Helvécián!**  
Időpontja: 2012. január 28. (szombat), 9.00 óra.  
Helyszín: Petőfi Sándor Művelődési Otthon.  
Díjazás: kupa, érem, oklevél. Minden résztvevőnek kis ajándékkal kedveskedünk.  
Jelentkezési határidő: 2012. január 25.  
Jelentkezni lehet: 76/579-082



## KÖSZÖNET

A helvéciai idők nevében, szeretnék köszönetet mondani Magó István polgármester úrnak, a Képviselő - testületnek, azért a kedvességért, hogy gondoltak az ünnep közeledtén az idősekre, és megajándékoztak karácsonyi csomaggal, minden 70 év feletti lakost. Köszönet a dolgozóknak, hogy a csomagokat ilyen szépen elkészítették.

Kívánok Önöknek és családjaiknak békés, boldog karácsonyt és örömben, egészségben gazdag új esztendőt.

Kovács Józsefné  
Szabó Sándor telep,  
Wéber Ede u. 21.



Az önkormányzat idén is megrendezi a **X. Farsangi Futballkupa** teremlabdarúgó - bajnokságot a község Sportcsarnokában, 2012. február 4-én (szombaton), 8.00 órai kezdettel.

A tornára helvéciai lakosok nevezhetnek. Jelentkezni a művelődési otthonban lehet, hétköznaponként 9.00 és 18.00 óra között.

Nevezési határidő: 2012. január 27.

Nevezési díj: 3000 Ft/csapat.

Díjazás: kupa, érem, oklevél.

Bővebb információ: 76/579-082.

Mindenkit szeretettel várunk!



## BOX iskola



Meg akarod tanulni ezt a küzdősportot? Akkor jelentkezz!  
Hely: Helvécia, Wéber Ede Iskola



Szeretettel várjuk a 12-18 év közötti jelentkezőket, valamint minden érdeklődőt, aki *fogyini szeretne!*

## GAZDA HÍREK

### Kertészet korszerűsítése támogatás

Megjelent az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a kertészet korszerűsítéséhez nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 103/2011. (XI. 8.) VM rendelet.

Vissza nem térítendő támogatás vehető igénybe a) a jogszabály 1. mellékletében meghatározott, a kertészeti termelő tevékenységet szolgáló létesítmények építésére, korszerűsítésére és a hozzá kapcsolódó, telepen belüli infrastrukturális beruházások megvalósítására (1. célterület), pl. új gombatermesztő létesítmények építése, gombatermesztő létesítmények átalakítása, rekonstrukciója, új gombakomposzt előállító üzem építése, illetve meglévő üzemek bővítése, korszerűsítése,

b) a 2. mellékletben meghatározott, a kertészeti ágazatot szolgáló új tároló, manipuláló létesítmények építésére és a hozzá kapcsolódó, telepen belüli infrastrukturális beruházások megvalósítására (2. célterület), pl. új építésű hűtőházak, hűtőtárolók létesítése, hűtőházi rekonstrukció, felújítás,

c) az a) és b) pontban meghatározott kertészeti létesítmények energiaellátását biztosító

beruházások megvalósítására (3. célterület). Új építés, bővítés, valamint a meghatározott technológiai elemekkel történő felújítás esetén támogatás csak abban az esetben nyújtható, ha az 1. vagy a 2. mellékletben meghatározott bármely tevékenység komplett, új, első üzembe helyezésű technológiai rendszer beépítésével valósul meg.

Támogatás igénybevételére jogosult:

- az a mezőgazdasági termelő, aki a meghatározott mezőgazdasági tevékenységek közül a 01.1, 01.2, 01.3, vagy 01.5 alágazatba tartozó tevékenységet végez,
- a zöldség-gyümölcs termelői csoport, termelői szervezet vagy azok leányvállalatai,
- a kertészeti ágazatban és burgonya ágazatban működő termelői csoport.

Az ügyfél mezőgazdasági üzeme méretének meg kell haladnia a 4 európai méretegységet.

Ha az ügyfél induló vállalkozás, a támogatás igénybevételére csak akkor jogosult, amennyiben a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg nyilatkozatban vállalja, hogy a 6. mellékletben szereplő kertészeti tevékenységhez kapcsolódó SFH kódok alapján számított üzemmérete legkésőbb a beruházás befejezését követő első naptári évben megfelel a 4 európai méretegységű üzemméretnek.



(folytatás az el z oldalról)

Az ügyfél az utolsó kifizetési kérelem benyújtása előtt köteles az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében szervezett, e jogcím tárgyában tartott kötelező képzésen részt venni. Az ügyfél a támogatási határozat közzétételétől számított hat hónapon belül köteles a támogatási határozatban jóváhagyott támogatási összeg legalább 25%-ával elszámolni. Az utolsó kifizetési kérelmet a művelet megvalósulását követő hat hónapon belül, de legkésőbb 2015. január 31-ig be kell nyújtani.

A beruházást a támogatási határozat közzétételétől számított két éven belül meg kell valósítani. Az ügyfél köteles a támogatott beruházást, létesítményt, eszközt, megvalósított, felújított, korszerűsített létesítményt rendeltetésszerűen, a vonatkozó engedélykés és előírások betartásával üzemeltetni. Az üzemeltetési kötelezettség a támogatási határozat közzétételével kezdődik és az utolsó kifizetési határozat közzétételétől számított öt évig áll fenn.

Egy ügyfélnek legfeljebb 50 millió forint támogatás nyújtható.

A támogatás mértéke:

a) az 1. és 3. célterület esetén a beruházás összes elszámolható kiadásának 40%-a;

b) az 1. és 3. célterület esetén a beruházás összes elszámolható kiadásának 50%-a, ha

- az ügyfél fiatal mezőgazdasági termelő, vagy  
- a beruházás kedvezőtlen adottságú vagy NATURA 2000 területen valósul meg;

c) az 1. és 3. célterület esetén a beruházás összes elszámolható kiadásának 60%-a, ha

- az ügyfél fiatal mezőgazdasági termelő, és  
- a beruházás kedvezőtlen adottságú vagy NATURA 2000 területen valósul meg.

d) a 2. célterület esetén a beruházás összes elszámolható kiadásának

- 40%-a, ha az ügyfél zöldség-gyümölcs termelői csoport, termelői szervezet vagy azok leányvállalatai, a kertészeti ágazatban és burgonya ágazatban működő termelői csoport,

- 35%-a, ha az ügyfél mezőgazdasági termelő,

e) a 2. célterület esetén, a beruházás összes elszámolható kiadásának 45%-a, ha a mezőgazdasági termelő ügyfél fiatal mezőgazdasági termelő.

A támogatási kérelmet **2012. január 1. és 2012. január 31. között** lehet benyújtani az MVH-hoz, az általa rendszeresített és honlapján közzétett formanyomtatványon.

Egy ügyfél a támogatási kérelem benyújtására nyitva álló időszakban csak egy támogatási kérelmet nyújthat be. A támogatási kérelem benyújtási időszakot követően hiánypótlásnak helye nincs. A támogatási kérelmet az MVH a rendeletben meghatározott feltételek szerint bírálja el, határozatát pedig a 3. mellékletben meghatározott pontozási rendszer alapján végzett értékeléssel és rangsor állításával hozza meg.

## Mezőgazdasági utak fejlesztéséhez támogatás igénylése

Megjelent az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a mezőgazdasági utak fejlesztéséhez a 2012. évtől nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló 111/2011. (XI.24.) VM rendelet. A rendelet alapján vissza nem térítendő támogatás vehető igénybe lehetőleg természetbe illő, környezetbarát, helyi alapanyagok felhasználásával külterületi mezőgazdasági út építéséhez, felújításához, szélesítéséhez, valamint a beruházással érintett mezőgazdasági úthoz közvetlenül kapcsolódó, és azzal együtt megvalósuló árkok, padkák, rézsúk, támfalak, hidak, átereszek, a csapadékvíz elvezetését biztosító egyéb létesítmények létesítéséhez, felújításához, az építési normagyűjteményben (ÉNGY) megtalálható forgalomtechnikai eszközök beszerzéséhez.

A rendelet alapján csak olyan közcélú mezőgazdasági utak támogathatók, melyek vízelvezetése biztosított, egyik végpontjukon közvetlenül eléri a mezőgazdasági földterületet, illetve tanyát, majort, míg másik végpontjukon közvetlenül vagy közvetetten (legfeljebb egy – folyamatos, akár több helyrajzi számon nyilvántartott – szilárd burkolatú úton keresztül) számozott közúthoz kapcsolódnak. A telepi utak nem támogathatók. Támogatás igénybevételére jogosult a helyi önkormányzat, továbbá a mezőgazdasági termelő, ha a mezőgazdasági üzemének mérete meghaladja a 4 európai méretegységet. Az üzemeltetési kötelezettség az utolsó kifizetési határozat jogerőre emelkedésétől számított 5 év. A rendelet alapján nyújtható támogatás keretösszege 10.793.308 eurónak megfelelő forintösszeg, de legfeljebb 3,0 milliárd forint. A jóváhagyható támogatás összege támogatási kérelmenként legfeljebb 215.866 eurónak megfelelő forintösszeg, a támogatás mértéke az elszámolható kiadások 75%-a.

Nem támogatható az a támogatási kérelem, amelyben a jóváhagyható támogatás összege nem éri el a 4.000 eurónak megfelelő forintösszeget.

A jóváhagyott elszámolható kiadások mértéke nem haladhatja meg, az ÉNGY-ben szereplő tételekre vonatkozóan az ÉNGY szerinti referenciaárát.

A támogatási kérelmet **2012. január 1. és 2012. január 31. között** lehet benyújtani a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz, az MVH által rendszeresített, a honlapján közzétett formanyomtatványon. A támogatási kérelem benyújtási időszakot követően hiánypótlásnak helye nincs.

A támogatási kérelmet az MVH az e rendeletben meghatározott feltételek szerint bírálja el, határozatát pedig a 1. mellékletben meghatározott pontrendszer és az abban meghatározott dokumentumok, adatok alapján végzett értékeléssel és rangsor állításával hozza meg.

*Összeállította: Agócs Bernadett – ÚMVP tanácsadó Tel: 30/298-2322*